

создать в рамках Межправительственной комиссии по научно-технологическому сотрудничеству между Японией и Россией специальную группу по сотрудничеству в Арктике и области энергосбережения. При этом было решено проводить совместные конкурсы по выбранным направлениям сотрудничества с обоюдным финансированием со стороны Министерства науки Японии (МEXT) и Минобрнауки России. В настоящее время между министерствами происходит обмен мнениями о правилах проведения вышеупомянутых конкурсов.

В заключение беседы И.Е. Фролов сообщил, что он в ближайшее время свяжется с директором NIPR профессором Ширайши и сообщит о положительном мнении о возможности

подготовки Меморандума о взаимопонимании между институтами в области сотрудничества в арктических исследованиях. Он также назначит контактное лицо для связи с заместителем директора NIPR по науке профессором Яманучи в части подготовки текста Меморандума и совместных проектов.

И.Е. Фролов поблагодарил гостей за внимание к арктическим исследованиям и развитию российско-японского сотрудничества в этой области и подарил календарь ААНИИ на 2016 год с изображением научного стационара института на мысе Баранова.

*С.М. Прямиков (ААНИИ).
Фото из архива ААНИИ*

ВИЗИТ В ААНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛА ШВЕЙЦАРИИ Г-НА МИШЕЛЯ ФАЙЕТТА

18 декабря 2015 года с визитом вежливости ААНИИ посетил Генеральный консул Швейцарии в Санкт-Петербурге г-н Мишель Файетта.

Директор ААНИИ проф. И.Е. Фролов ознакомил гостя с историей института, его инфраструктурой, а также с направлениями исследований и особенностями формирования персонала с учетом экспедиционного состава и экипажей научно-экспедиционных судов.

Специально были отмечены достижения в развитии сети научно-исследовательских обсерваторий в Арктике и гляциологических исследований в Антарктиде, включая проникновение в озеро Восток. Особо было отмечено, что исследования проводятся с участием представителей некоторых зарубежных стран, например, Германии, Финляндии, США и Франции.

Принимавший участие в беседе заместитель директора ААНИИ по научной работе А.И. Данилов и г-н Файетта обменялись впечатлениями об участии в работе завершившегося 9 декабря 2015 года в Санкт-Петербурге V Международного форума «Арктика: настоящее и будущее». В частности, г-н Файетта высказал удовлетворение результатами участия в работе круглого стола по международным вопросам под руководством Посла Российской Федерации в Арктическом совете В.В. Барбина.

Г-н Файетта рассказал об участии Швейцарии в исследованиях Арктики и Антарктики и подарил институту несколько

книг по полярной тематике. С учетом того, что территория страны покрыта ледниками, гляциологические, гидрологические, и, в частности, лимнологические, а также климатические исследования входят в круг ведущих научных интересов Швейцарии. Интерес к этим исследованиям особенно возрос в последнее время в связи с наблюдающимся значительным таянием ледников планеты вследствие глобального потепления. Далее г-н Файетта отметил, что в последние годы реализуется совместный российско-швейцарский проект по исследованиям Ладожского озера.

В свою очередь проф. И.Е. Фролов сообщил, что ААНИИ также участвует в этом проекте, а кроме того, располагает на Ладожском озере полевой базой, и предложил использовать ее для решения поставленных в проекте научных задач.

Затем г-н Генеральный консул посетил Российско-германскую лабораторию полярных и морских исследований имени О.Ю. Шмидта и ознакомился с ее инфраструктурой и научно-исследовательской деятельностью.

В заключение г-н Файетта высказал удовлетворение результатами визита и пообещал ознакомить швейцарских ученых с научно-исследовательским потенциалом ААНИИ и пригласить их к развитию плодотворного двустороннего сотрудничества.

*С.М. Прямиков (ААНИИ).
Фото из архива ААНИИ*

Рабочий момент встречи.

